

## Когда государство оплачивает лечение за рубежом?

При заболеваниях, требующих высокотехнологичных методов лечения, не применяемых в Казахстане, возможно направление в зарубежные медорганизации

Регулируется приказом № 544 «Об утверждении Правил направления граждан Республики Казахстан на лечение за рубеж за счет бюджетных средств».

### В приоритетном порядке на лечение в зарубежные клиники направляются:



Дети и лица, нуждающиеся в постороннем уходе, направляются в зарубежные клиники с сопровождающим лицом.

Транспортные расходы оплачиваются из бюджета.

### Заболевания, при которых граждане направляются на лечение за рубеж за счет бюджетных средств

**1** Артериовенозные мальформации и опухоли, требующие радиохирургического метода лечения (гамма-нож)

**2** Артериовенозные мальформации сосудов ствола головного мозга, спинного мозга и артериальные аневризмы для эндоваскулярного лечения.

**3** Опухоли основания черепа для трансорального удаления.

**4** Стенозы трахеи.

**5** Кератопротезирование.

**6** Заболевания, требующие трансплантации сердца, почки, печени, легких, костного мозга.

**7** Стенозы гортани.

**8** Злокачественные новообразования глаза, требующие радиохирургического лечения (гамма-нож, радиоактивные аппликаторы).

копия документа, удостоверяющего личность

ходатайство управления здравоохранения о направлении пациента в зарубежные медорганизации

выписку из истории болезни, предоставленную медицинской организацией, с результатами исследований

медицинского заключения о необходимости лечения за рубежом

Для направления на лечение за рубеж необходимо представить:

Решение принимается специальной комиссией при Министерстве здравоохранения. В ее составе представители министерства, неправительственных организаций и врачи.

Государственный бюджет не оплачивает случаи самостоятельного обращения за медицинской помощью за рубежом